
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 児童生徒質問紙項目   学校質問紙項目   

ＩＣＴ活用  

小中連携・地域連携 

ICT 機器を週 3 回以上活用した取組を行

った。 

①自分で調べる 

②自分の考えをまとめ、発表・表現する 

③教職員とやりとりする 

④児童生徒同士がやりとりする 

⑤自分の特性や理解度・進度に合わせた取組 

⑥学校外の施設にいる人々とやりとり 

⑦教職員と家庭との連絡 

近隣等の中学校（小学校）と、教科の教育課程の接

続や、教科に関する共通の目標設定など、教育課程

に関する共通の取組を行った。 

授業で週 3回以上 ICT を使用した。 ICT は勉強の役に立つ。 

 

☆より効果のある具体的な活用方法を探りましょう！ 

◇資質・能力の育成に！ 

◇個別最適な学び・協働的な学びの実現に！ 

ICT を活用した校務の効
率化の優良事例を取り入
れている。 

前年度の全国学力・学習状況調査の分析結果について、
近隣等の中学校（小学校）と成果や課題を共有した。 

小学校 

具体的な場面での活用が課題！ 

小・中とも 

全国平均を上回り 

ました！ 

 
小中ともに過去３年間、

全国を下回っています。

特に中学校は 2 年連続

で減少しています。 

※ 質問紙において肯定的な回答が全国と比べて比較的高い回答 

児童生徒一人一人のよさや可能性を生かし 自己有用感を高める山梨の教育 

 

 

全国 97.7% 全国 98.3% 

中学校 

小 中 

コミュニティ・スクールや地域学校協働活動等の取組によっ
て、学校と地域や保護者の相互理解は深まった。 

全国 86.1% 全国 79.3% 

小 中 

全国 62.4% 全国 61.1% 全国 95.1% 全国 93.3% 

小中の連携、 

地域との連携

を一層進めて

いきましょう。 

https://2.bp.blogspot.com/-9J7hTXF7ZE4/WK7ehQUUh8I/AAAAAAABB8w/qabvHGYsJNwb28gQGNGjM-pssD7A8RKVQCLcB/s800/banzai_schoolboy1.png
https://1.bp.blogspot.com/-om6wqioYHuI/WK7ejYs6u4I/AAAAAAABB88/uDXRKG14oxsmcH4LIchgx6NhS__GYwviwCLcB/s800/banzai_schoolgirl1.png
https://1.bp.blogspot.com/-l74x2hPUl-E/V2ub9ThchII/AAAAAAAA7ts/fTLveoaSdkMLNrYxpqPR1q19U8z4FSb_gCLcB/s800/kamihikouki_girl.png
https://4.bp.blogspot.com/-xIRSViMjGWQ/UnIEJvjNwYI/AAAAAAAAZ-0/K14r2r6hat4/s800/kamihikouki_boy.png
https://4.bp.blogspot.com/-2EcWSALLETA/Vt_t0rsGjxI/AAAAAAAA4pA/0KsBoLFe570/s800/business_group_happy.png


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 山梨県教育委員会では、授業改善による確かな学力の育成を推進しています。質問紙調査の結果から、 

山梨県の現状や課題を明らかにし、よりよい授業づくり、学習環境づくりの一助としていきます。                    

児童生徒質問紙項目     学校質問紙項目 
  

 

☆教職員の共通理解を図り、 

具体的な学習方法の例示や ICTの活用

などに継続的に取り組みましょう！ 

やまなしをみる！  令和５年度  全国学力・学習状況調査 

児童生徒質問紙調査 学校質問紙調査から 

平日、１日 1時間以上、勉強をしている。 

家で、自分で計画を立てて勉強をしている。 

各教科の勉強が好きだ。 

授業中、課題の解決に向けて、自分で 

考え、自分から取り組んでいる。 

家庭学習  

 
☆主対深の視点からの授業改善を！ 

☆個別最適な学び・協働的な学びの推進を！ 

児童生徒が主体的に取り組む 
家庭学習を目指しましょう！ 

読書が好きだ。 

主 対 深 授業改善 

児童生徒一人一人に応じて、学習課題や活動を工夫

した。 

分かった点や、よく分からなかった点を見直し、

次の学習につなげることができている。 

 

☆各教科において、「各教科の勉強は大

切」と回答している児童生徒は多いが、

「各教科の勉強が好き」と回答してい

る児童生徒の割合は、中学校の数学と

英語では全国を下回っています。 

読書が好きな 

 児童ほど、教科の平均 

正答率は高い傾向が 

見られます。※ 

※印…令和 5 年度 全国学力・学習状況調査 質問紙調査報告書 参照 

自己有用感  

 
☆日々の学級経営の充実に支えられた児童

生徒の高い自己有用感がうかがえます！ 

全国 70.7% 全国 55.0% 

全国 71.8% 

自分には、よいところがある。 

全国 83.5% 全国 80.0% 

先生は、あなたのよいところを認めてくれている。 

全国 89.8% 全国 87.3% 

学校生活の中で、児童生徒一人一人のよい点や

可能性を見つけ評価する（褒めるなど）取組を

行った。 

全国 98.9% 全国 98.3% 

全国 78.8% 全国 79.2% 

全国 77.4% 全国 69.2% 

全国 93.1% 全国 90.9% 

全国 51.9% 全国 69.3% 

全国 61.4% 全国 61.5% 

全国 56.7% 全国 61.4% 

国語 

算数・数学 

英語 

各教科の勉強は大切だ。（山梨県のみ） 

国語 算数・数学 英語

児童 95.3% 94.9% 92.5%

生徒 94.1% 84.3% 88.9%

肯定的に回答 

した児童生徒ほど、 

正答率が高い傾向に 

あります。※ 

（％） 

（％） 

（各グラフの数値は公立学校の結果を集計した割合） 


